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Αθήνα, 26/11/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

             Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Ανησυχία για την πρόληψη των πλημμυρών και για την αντιμετώπιση των 

επιπτώσεών τους» 

 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

η συνεχής εντατικοποίηση των καιρικών φαινομένων τα τελευταία χρόνια καθώς και οι πρόσφατες 

καταστροφές στη Βαλένθια της Ισπανίας δεν επιτρέπουν σε κανένα κράτος να εφησυχάζει. Στη 

χώρα μας οι καταστροφές στη Θεσσαλία ήταν πρωτοφανείς και ακόμη δεν έχουν αποκατασταθεί. 

Η Κυβέρνηση αρχικά χρησιμοποίησε το επιχείρημα του αιφνιδιασμού και των ακραίων καιρικών 

φαινομένων, για να δικαιολογήσει τις όποιες αστοχίες και αδυναμίες αντιμετώπισής τους. Οι 

επιστήμονες είναι σαφείς στις προειδοποιήσεις τους ότι είναι δεδομένο πως τα ακραία καιρικά 

φαινόμενα θα συνεχιστούν. Πρόσφατα είδαμε εργασίες καθαρισμού στην κοίτη του Κηφισού οι 

οποίες δεν είχαν πραγματοποιηθεί για δεκαετίες ίσως και ποτέ. Αυτό αποδεικνύει ότι πλέον η 

Κυβέρνηση αρχίζει να αντιλαμβάνεται ότι πρέπει να ενεργήσει τάχιστα.  

Ταυτόχρονα άνοιξε η συζήτηση γενικότερα, μετά τις καταστροφές στην Ισπανία, και μάθαμε όλοι, 

από επιστήμονες ειδικούς στο αντικείμενο, ότι το δίκτυο απορροής της Αττικής είναι παλαιό και 

παρωχημένο. Σχεδιάστηκε πριν 50 έτη και υλοποιήθηκε πριν 20 έτη, ενώ στο ενδιάμεσο πολλές 

αλλαγές συνέβησαν τόσο στην πυκνότητα και τους όρους δόμησης πολλών περιοχών της Αττικής , 

σε μέγιστο βαθμό, όσο και στο κλίμα. Σε άμεσο κίνδυνο βρίσκονται 25 Δήμοι της Αττικής αλλά και 

στους υπόλοιπους, η κατάσταση δεν είναι καλύτερη. Το ίδιο ισχύει και για την υπόλοιπη χώρα. Τα 

έργα απαιτούν χρόνια για να ολοκληρωθούν (από 1 έως 10 ανάλογα με την περίπτωση), αλλά σε 

πολλές περιπτώσεις ήδη εγκεκριμένα έργα ακυρώθηκαν ή σε άλλες περιπτώσεις δεν ξεκίνησαν καν 

οι μελέτες. Αυτά προκύπτουν από πολλές πηγές ακόμη και από δικές σας δηλώσεις.  

Η αγωνία των πολιτών επομένως είναι εύλογη και ζητούνται συγκεκριμένες απαντήσεις επί του 

ζητήματος αυτού, τόσο για τον σχεδιασμό της Κυβέρνησης προκειμένου να αντιμετωπίσει τα 

ακραία καιρικά φαινόμενα και ειδικότερα τις πλημμύρες, όσο και για την τωρινή κατάσταση.  

 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 

1. Σε τι ποσοστό ολοκλήρωσης έφτασαν τα έργα καθαρισμού του Κηφισού; Ποιο ήταν το 
κόστος μέχρι σήμερα και από ποια κονδύλια καλύφθηκε;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1911

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/11/2024
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2. Υπάρχουν μελέτες ή προτάσεις για βελτίωση του δικτύου απορροής της Αττικής μιας και 
έχει ήδη χαρακτηριστεί παρωχημένο το δίκτυο που σχεδιάστηκε πριν 50 χρόνια και 
υλοποιήθηκε πριν 20; Ποιο είναι το εκτιμώμενο κόστος σε τάξη μεγέθους;  

3. Το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας διαθέτει μηχανισμό παρακολούθησης ανά την 
Επικράτεια  για την πρόοδο των έργων αντιμετώπισης πλημμυρικών φαινομένων από το 
σχεδιασμό ως την ολοκλήρωση;  Αν ναι σε τι ποσοστό έχουν καθαριστεί τα φρεάτια 
απορροής ανά Δήμο για τους 25 κινδυνεύοντες Δήμους της Αττικής και σε ποια φάση 
βρίσκονται τα έργα για την αποκατάσταση των καταστροφών στις πληγείσες περιοχές και 
για πρόληψη νέων καταστροφών ανά Περιφέρεια της Επικράτειας;  

4. Υπάρχουν αναξιοποίητα ευρωπαϊκά και εθνικά κονδύλια τα οποία θα μπορούσαν να 
διατεθούν στους ΟΤΑ Α΄ και Β΄ βαθμού για αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων και σε 
ποιο ύψος ανέρχονται αυτά;  

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α’ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 




